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Aprovado na Sessão Ordinária

de!é E/O por !4 | 4 votos 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE
SUMARÉ, REALIZADA AOS NOVE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE,
TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS..-.-.-.-.-.-..-.-..n.nininserem
“Sp Presidente “Willian Souza”: Solicito a Vereador Eduardo Lima que faça a chamada dos Srs.

Vereadores para a verificação de quórum.“2º Secretário “Eduardo Lima”: Vereador Cláudio
Meskan. Vereador Décio Marmirolli, Vereador Fabinho, Vereador Fininho, Vereador Hélio Silva,
Vereador Joel Cardoso, VereadorJosué Cardozo, Vereador Willian Souza, Vereador Edgardo Cabral,
Vereador João Maioral, Vereador Dudu Lima, Vereador Professor Edinho, Vereador Ney do Gás,
Vereador Ronaldo Mendes, VereadorRudinei Lobo, Vereador Dr. Sérgio Rosa, VereadorTião Correa,
Vereador Ulisses Gomes e Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com
quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 9 de junho
de 2020. às 15 horas e 39 minutos. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Dr. Sérgio Rosa que faça a

invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem, se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza.
“Vereador “Dr. Sérgio Rosa”: Senhor nosso Deus e Pai, queremos agradecer, Senhor, agradecer por
mais esse dia, que o Senhor possa estar abençoando todos os Vereadores, todas as pessoas que nos
estão nos ouvindo, as pessoas que acompanham pela internet. Queremos agradecero seu cuidado com
todos nós e que o Senhor continue nos abençoando,nos guardando. Tudo isso nós pedimos em nome
de Jesus Cristo. amém! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em
votação a Ata da Sessão anterior do dia 2 de junho de 2020: os favoráveispermaneçam como estão, os
contrários que se levante. Um voto contrário do Vereador Ronaldo Mendes. os demais votos
favoráveis. Está aprovada a Ata da Sessão do dia 2 de junho de 2020. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador
João Maioral. 1º Secretário desta Mesa, que façaa leitura das Correspondências, dos Documentos
recebidos e apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “João Maioral”: Ementa ao Projeto
de Lei 50/20, Ementa Aditiva ao Projeto de Lei do Vereador Josué Cardozo: “Decreto 10.797, de 29
de abril de 2020. abre crédito extraordinário no orçamento vigente no valor de R$ 7.865.808,07 para
fins que especifica e dá outras providências.” “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só pela ordem, Srs.
Vereadores, o Prefeito Municipal, Luiz Alfredo Dalben, ele decidiu que a partir de agora todos os

Decretos. os seus Atos, ele dará ciência de forma oficial à Câmara, prezando por transparência e pela
informação dos Parlamentares. Este é um deles do que ele fez, então, este Decreto está protocolado e

está à disposição dos senhores, embora, acredito que os senhores leiam o Diário Oficial do Município,
mas o Prefeito também está fazendo um trâmite de harmonia com o Legislativo. Então, segue o
Decreto. toda a Sessão nós vamos ler esses Decretos, e fica à disposição na Mesa Diretora para os Srs.
Vereadores. “1º Secretário “João Maioral”: Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, Processo
Digital número 1004206-13/2019, 8.260604, Ação Civil Pública de violação dos princípios
administrativos.Projeto de Lei número 97 - Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Denominaa Unidade
de Saúde do Residencial Santa Joana, de Área Cura, de Valter Gonçalves de Souza”; Projeto de Lei
número 88 - Vereador Décio Marmirolli: “Institui, no âmbito do Município de Sumaré, o Banco de

Ração para Animais e dá outras providências”; Projeto de Lei número 89 - Vereador João Maioral:
“Altera o Parágrafo 1º do Art. 1º da Lei 6.318, de 19 de fevereiro de 2020, que autoriza o Poder
Executivo Municipal a reparcelar os débitos decorrentesde contratos de alienação de lotes municipais
dos loteamentos que menciona, para fins de.”; Projeto de Lei número 90 - Vereador Márcio Brianes:
“Denomina a Área Verde 2 da Área Verde, e Área Verde 3 do loteamento denominado Jardim dos Ipês
2 de Área Verde Ivan Fernandes Ribeiro”; Projeto de Lei número 91 - Vereador Márcio Brianes:
“Denomina o sistema de lazer 2 do loteamento denominado Parque Residencial Salerno de Praça
Guiomaia(F) Meira”; Projeto de Lei número 92 - Vereador Márcio Brianes: “Dispõe sobre a

obrigatoriedade da disponibilização e manutenção de aparelho desfibrilador externo automático em 
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locais de grande circulação de pessoas no Município de Sumaré, na forma que indica”; Projeto de Lei
número 93 - Vereador Eduardo Lima (Dudu Lima): “Institui o Projeto Prevenção da Violência
Doméstica como parte das políticas públicas de Saúde da Família no Município de Sumaré e dá outras
providências”; Projeto de Lei número 94 - Vereador Márcio Brianes: “Dispõe sobre a implantaçãode
bolsões de proteção para motociclistas nas vias públicas que contêm o semáforo no Município de
Sumaré”; Projeto de Lei número 95 - Vereador Rudinei Olívio Lobo: “Estabelece prioridade no
atendimento em estabelecimentospúblicos e privados às pessoas com transtorno de espectro autista”;
Projeto de Lei número 96 - Vereador Rudinei Olívio Lobo: “Concede isenção de IPTU para
proprietáriosportadores de doenças raras e dá outras providências”. Sr. Presidente, terminadaa leitura
dos Documentos recebidos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura das Correspondências
recebidas pelos Srs. Vereadores, passaremos neste momento à leitura das Indicações apresentadas
pelos senhores Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura das Indicações. “2º Secretário
“EduardoLima”: Indicação 2739 - Tião Correa: Tapa buraco; Indicação 2740 e 2741 - VereadorNey
do Gás: Construção de canaleta; Indicação 2742 e 2743 - Vereador Fabinho: Construção de canaleta e

limpeza dos bueiros; Indicação 2744 - VereadorNey do Gás: Diversos; da Indicação 2745 até a 2747,
todas do Vereador Rudinei Lobo: Diversos; da Indicação 2748 e 2749 - Vereador Márcio Brianes:
Diversos; Indicação 2750 e 2751 - Vereador Willian Souza: Diversos; Indicação 2752 - Vereador
Márcio Brianes: Tapa buraco; Indicação 2753 - Vereador Willian Souza: Poda de árvore; Indicação
2754 - Vereador Márcio Brianes: Tapa buraco; Indicação 2755 - Vereador Willian Souza: Poda de
árvore; Indicação 2756 - Vereador Márcio Brianes: Tapa buraco; Indicação 2757 - Vereador Willian
Souza: Sinalização de solo; Indicação 2758 - Vereador Márcio Brianes: Tapa buraco; Indicação 2759
- Vereador Willian Souza: Reparosna pavimentação; Indicação2760 - VereadorMárcio Brianes: Tapa
buraco; Indicação 2761 - Vereador Willian Souza: Retirada de galhos; Indicação 2762 - Vereador
Márcio Brianes: Tapa buraco; Indicação2763 - VereadorWillian Souza: Troca de lâmpadas; Indicação
2764 — Vereador Márcio Brianes: Tapa buraco; Indicação 2765 - Vereador Willian Souza: Troca de
lâmpadas; Indicação 2766 - VereadorMárcio Brianes: Tapa buraco; Indicação2767 - Vereador Willian
Souza: Reparos na pavimentação; Indicação 2768 - VereadorMárcio Brianes: Tapa buraco; Indicação
2769 - Vereador Willian Souza: Boca de lobo; Indicação2770 até a Indicação2776, todas do Vereador
Dudu Lima: Diversos; Indicação 2777, Vereador... e até a Indicação2786, todas do VereadorEdgardo
José Cabral: Diversos; Indicação 2787 - Vereador Fabinho: Sinalização de solo; Indicação 2788 -
Vereador Fabinho: Pintura de lombada; Indicação 2789 até a Indicação 2794 - Vereador Sérgio Rosa:
Diversos; Indicação 2795 - Vereador Cláudio Meskan: Retirada de entulhos. Lido 57 Indicações, Sr.

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs.
Vereadores, passaremos neste momento à leitura e apreciação do Plenário dos Requerimentos
apresentados as pelos Srs. Vereadores. Eu solicito ao VereadorJoão Maioral, 1º Secretário, que faça a

apresentação dos Documentos. “1º Secretário “João Maioral”: Requerimentonúmero 19 - Vereador
João Maioral: “Solicita informações referente aos Processos de isenção”-- “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Questão de ordem do Vereador Ronaldo Mendes. "Vereador "Ronaldo Mendes": Eu peço

para que não seja lido este Requerimento e também peço para que seja votado apartado. “Sr.
Presidente “Willian Souza”: O pedido de V.Exa. é regimental, desde que o Plenário aprove essa
solicitação. Sendo assim, o pedido do Vereador — [risos] eu estou contando -, o pedido do Vereador
Ronaldo Mendes está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis à leitura do
Documento, os favoráveis à leitura do Documento, permaneçam com o estão; os contrários à leitura,
para que não seja lido e para que ele seja votado apartado, que se levante. 1, 2,3,4,5,6,7,8,9...9
votos contrários à leitura e 6 votos favoráveis, não, 5 votos favoráveis à leitura. Está, então, aprovado
a questão de ordem do Vereador Ronaldo Mendes. Não será lido e agora será votado o Requerimento, 
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certo? Então, o Requerimento do Vereador João Maioral está em discussão. “1º Secretário “João
Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willion Souza”: Questão de ordem do
autor do Requerimento. “1º Secretário“João Maioral”: Eu peço aos Vereadores aí que seja aprovado
o referido Requerimento, uma vez que isso aqui vem acontecendo; têm pessoas aí que há mais de
quatro anos solicitou isenção de IPTU, inclusive, o Processo foi arquivado, foi desarquivado, está na
Mesa da Secretária de Finanças e a Secretária não assina! Inclusive, essas famílias, tem família aí que
têm pessoas que necessitamurgente de uma Certidão Negativa de Débito porque quem é isento - tinha
pessoas que realmente tinha direito à isenção -, quem é isento de IPTU, ele temo direito à Certidão
Negativa de Débito. E por ela estar segurando tudo na mesa dela lá, inclusive, funcionários têm medo
de ir lá cobrar qualquer Processo porque ela escorraça qualquer funcionário do setor que vai lá cobrar.
Então, por isso que eu estou entrando com esse Requerimento, porque eu acho um absurdo o que ela
faz com a população de Sumaré. Então, que solicite que a Secretária (a Monis) procure assinar os
Documentos que estão em atraso; pessoas que estão necessitando fazer inventário urgente e não
consegue fazer, porque têm direito à isenção, ela não assina o Documento e a pessoa não consegue dar
entrada no inventário da família. Então, esse é o Requerimento,eu acho que peço o apoio de todos,
uma vez que não tem nada mais no Requerimentoé só pedindopara que ela acelere esses Documentos.
“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimentocontinua em discussão. Não havendo oradores, ele
está em votação: os favoráveis ao Requerimento permaneçam como estão, os contrários ao
Requerimento que se levante. “1º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu
gostaria que falasse o nome dos Vereadores que votaram contrário ao Requerimento. “Sr. Presidente
“Willian Souza”; Sim! Vereador Ronaldo Mendes, Vereador Cláudio Meskan, Vereador Ulisses
Gomes, Vereador Rudinei Lobo, Vereador Ney do Gás, Vereador Josué Cardozo, Vereador Fábio
Ferreira, Vereador Hélio, Vereador Pr. Edgardo, VereadorEduardo Lima. “Vereador “Joel Cardoso
da Luz”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quantos? 10 a 5, é isso? [Manifestação fora
do microfone“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. É que está com ausência hoje. [Manifestação
fora do microfoneJ“Sr. Presidente “Willian Souza”: 10 a 5, é isso. “1º Secretário “João Maioral”:
É. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está rejeitado o Requerimento. Eu estou recontando;
nós estamos com duas ausências confirmadas, tem Vereadorque acho que está chegando. O Vereador
Tiãozinho (o Vereador Tião) ele está com um resfriado um pouco forte e está passando por médico
para poder fazer a avaliação. Então, até agradeço em público a consciência do Vereador Tião, que só
de estar nessa situação, ele mesmo já resolveu. E o Vereador Valdir de Oliveira teve o seu primo
próximo internado por Covid e está internado no Hospital Estadual, e o primo que ele convivia
diariamente. Sendo assim, o médico afastou ele dos trabalhos, porque ele está numa linha que pode
estar contagiado. Então, o Vereador Valdir, ele não está com sintoma, está assintomático, o exame dele
esses dias deu negativo, porém, ele não pode, ele está em isolamento mesmo, tá? Então, essas duas
ausências é por esses dois motivos. Rejeitado o Requerimento, passaremos agora à leitura das Moções
apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário VereadorJoão Maioral, que faça a leitura
da primeira Moção. “1º Secretário “João Maioral”: A Moção 55 ela é do VereadorValdir de Oliveira
que não se encontra presente. Então... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu sugiro não assinar porque
não sei se o Vereador quer, né? Então, fica para a próxima Sessão. “1º Secretário “João Maioral”:
Moção número 69 - Vereador Josué Cardozo, Moção de Congratulação a todos os Garis de Sumaré:
“Exmo. Sr. Presidenteda Câmara Municipal de Sumaré, Josué Cardozo, Vereadordeste Município da
Comarca de Sumaré,bem como os demais Vereadores que estes venham a subscrevê-lo, vem na forma
regimental, requerer de V.Exa. a apresentação para a deliberação do soberano Plenário, com muita
honra € satisfação em inserção em Ata de votos de Congratulações a todos os Garis de Sumaré pelos
trabalhos realizados neste Município. No último dia 16 de maio foi comemorado o Dia Mundial dos 
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Garis, um importante trabalho que é realizado por inúmeras pessoas dentro do nosso Município. São
pessoas guerreiras, trabalhadoras, honestas que buscam, através do seu serviço diário e incansável,
melhor servir à população e conquistar o seu pão de cada dia. Entretanto, no Brasil, o Brasil todo é

atualmente acometido por uma terrível pandemia (o novo Coronavírus) que infelizmente já ceifou a

vida de muitos cidadãos de bem. Porém, em nosso Município, graças ao excelente trabalho do Prefeito
Luiz Dalben, inúmeras medidas de prevenção e combate ao vírus foram tomadas e esse trabalho trouxe
excelentes resultados preservando inúmeras vidas. E uma das armas mais eficazes contra o vírus é O

isolamento social: por meio dela o contágio diminui e consequentemente, o número de mortes.
Portanto, para que isso ocorresse, foi necessário o engajamento de toda a população sumareense.
Entretanto, classificado como um dos serviços essenciais, os Garis tiveram essa difícil missão de
manter normalmente os seus trabalhos prestados à população, pois sem eles inúmeros de outros
problemas poderiam ocorrer em meio a esta pandemia. Entretanto, isso não foi motivo para tristeza ou
qualquer outro sentimento ruim: pelo contrário, agarraram o serviço e saíram às ruas para trabalhar em
prol do próximo e do bem comum. Segundo matéria vinculada em abril deste ano no Jornal Todo Dia,
Sumaré produz cerca de 5,5 mil toneladas de lixo por mês. Um número muito grande, que
provavelmente, devido à pandemia, aumentou consideravelmente, pois as pessoas passam mais tempo
dentro de suas casas e assim acabam produzindo mais materiais orgânicos. E os Garis são os
trabalhadores que andam por toda a Cidade, recolhendo esses materiais de casa em casa, rua em rua,
sendo uma profissão muito desgastante, porém, honrosa e importante. Portanto, devemos reconhecer
esse importanteserviço prestado a toda a nossa Cidade, pois eles deixam suas famílias para ir trabalhar,
correm o risco de contaminação e de levar a transmissão aos seus entes queridos, contudo, continuam
prestando um serviço... Continuam prestando um serviço de excelente qualidade, contribuindo com a

preservaçãodo meio ambiente ao recolherde forma adequadao lixo orgânico deixado pela população,
sendo um serviço muito especial, pois assim as vias públicas ficam mais limpas e vistosas para toda a

população. É neste contexto que congratulamos a todos os Garis de Sumaré, a saber, que são eles:
Frisnel Clerge(F), Geanfli(F) Paulo de Carvalho, Thiago dos Santos, Thiago Luiz, Flants Casos(F),
Jadson Silva, Carlos Antônio, Wagner Márcio, Marcos Paulo, Bruno Lucas, Walcyr Rodrigues, Luiz
Henrique, Hudson de Oliveira, Vasco Denai(F), Paulo Costa, Sandro de Caires(F), Adenilton dos
Santos, Franciele José, Manoel Ernesto, Raul Raimundo Natanael do Manoel, Alex Benilton(F),
Sálvio(F) Martins, Enoque Bertran, Jean de Jesus, Claudinei Alves, Alexandre Ribeiro, Aelton Souza,
Cleiton Robert(F),Deony da Conceição, Gilmar Pereira, Gleison José, José Edílton, João Belmiro, Jair
da Silva, Josenilton José, Juliano Oliveira, Lucas Beloto, Leandro Correa, Mateus Santos, Rogério de
Oliveira, Iago Henrique, Willian Fernando, Edson Limeira, Claudinei Faria e Félix Rodrigues; e os
Motoristas que são: João, Abraão, Genildo, José, Eder, Fernando, Valdinei, Damião, Dimas, Ivan,
Carlúcio, Luiz, Isaias, Geraldo, Adriano e Laércio; e os Encarregadossão Márcio e Reinaldo. São mais
de 50 profissionais que realizam um trabalho tão importante e essencial. Mesmo em meio a um tempo
não favorável à saúde própria deles, fazem tudo isso de uma excelente forma, são verdadeiros
guerreiros e heróis deste Município, pois colocam suas vidas em risco para o bem-estar e conforto do
próximo. Merece todo o respeito da sociedade, pois contribui para uma Sumaré melhor prestando os
seus serviços. Desta forma, depois de ouvido o Plenário que requeiro dos Nobres edis a aprovação da

presente Moção, e que se dê conhecimento aos homenageados, externando nossas Congratulações.
Câmara Municipal de Sumaré, Sala das Sessões, 9 de junho de 2020, Josué Cardozo, Vereador.”
[Manifestaçõesfora do microfone/“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação do
Vereador Josué Cardozo a todos os Garis de Sumaré, está em discussão. Não havendo oradores, em
votação: os favoráveispermaneçam como estão, os contrários que se levante. Está aprovado por todos
os Vereadores presentes nessa Casa. “1º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente.“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “1º
Secretário “João Maioral”: Eu peço ao autor, primeiro parabenizo o autor pela belíssima Moção,
uma Moção de grande relevância e peço autorização para que possa assinar a sua Moção, Vereador.
“Vereador “Josué Cardozo”: Está disponível para toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Obrigado,Vereador. Parabenizopela Moção, também quero subscrevê-la de tamanha relevância nessa
tarde. Solicito ao Vereador João Maioral que siga fazendoa leitura das Moções. “1º Secretário “João
Maioral”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação
de apresentar votos de Congratulação ao Pastor titular da Igreja Adventista da Promessa, localizado na
Rua: Francisco Alves de Souza, 284 - Jardim Arnérica, Sumaré, São Paulo, Pastor Nelson Oseas Leal.
O Pr. Nelson é Diretor de Ministério de Ação Social que engloba 42 Igrejas, sendo 6 na Cidade de
Sumaré, nos bairros: Jardim América, Bom Retiro, Maracanã, Primavera, Nova Veneza e Picerno.
Coordena várias campanhas, sendo que no mês de março de 2020, iniciou a campanha de arrecadação
de alimento para as famílias da Igreja e comunidades. No mês de maio de 2020, iniciou também a

campanha de agasalho com o tema: "Tire a solidariedade do armário". A arrecadação são através de

pontos de doações nas Igrejas, supermercados e outros pontos distribuídos pela comunidade. Muitas
famílias estão sendo atendidas com as doações cestas básicas e dos agasalhos arrecadados na
campanha, não apenas nesse período de distanciamento social; o trabalho do Pastor vai além,
conscientizando os membros da Igreja... os membros da Igreja a servir ao próximo. Assim, requeiro,
na forma regimental, depois de ouvido o plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção
de Congratulação aos membros dessa Instituição pelos serviços prestados à sociedade sumareense e

pela alegria e o amor com que prega a palavra de Deus, e pelas ações sociais que distribui o seu trabalho
como Pastor. Sala das Sessões, 9 de junho de 2020, Warlei de Faria, Fininho, Vereador.” “Sr.
Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação de autoria do Vereador Warlei de Faria (o
Fininho) ao Pastor Nelson Oseas Leal, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os
favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se levante. Está aprovado por todos os
Vereadores presentes nesta Casa. Solicito ao Vereador João Maioral que siga fazendoa leitura das
Moções. “1º Secretário “João Maioral”: Moção número 71 - Vereador Fábio Ferreira dos Santos:
“Exmo. Sr. Presidenteda CâmaraMunicipal de Sumaré, eu, Fábio Ferreirados Santos, Vereadordesse

Município, venho através dessa, de forma regimental, requerer à V.Exa. a apresentação para
deliberação do soberano Plenário a Moção de Apelo à empresa BRK Ambiental, atual responsável
pelo serviço de tratamento de esgoto e abastecimento de água no Município. Requeiro que seja
realizada a construção de um reservatório de água na Área Cura. Considerando que há a necessidade
de instalação de um novo reservatório, se dá em virtude da grande demanda dos bairros da Área Cura.
Considerando que a concessão dessa empresa chegou para sanar os problemas agravantes de modo
geral, o que de fato não aconteceu na Área Cura. Considerando que o fato de que alguns bairros têm
sofrido com o desabastecimentode água em nosso Município, e que supostamente,conforme o previsto
em contrato de concessão, não deveria ocorrer. Considerando que, diante desse fato, gostaríamos de
enfatizar que a região cura precisa receber o abastecimento de água dos reservatórios de outra
localidade, que no caso de desabastecimento, demora um determinado tempo para normalizar O

abastecimento, o que gera indignação da população coma falta de respeito que vem sofrendo, e por
conta disso exige medidas urgentes à empresa que presta serviços de abastecimento de água. Tendo
em vista que, em geral, os primeiros a serem cobrados pela população são os Vereadores, no sentido
de exigir uma ação efetiva do Poder Público para amenizar esse problema, requeiro na forma
regimental depois de ouvido o Plenário que conste na Ata do trabalho a referida Moção de Apelo, que
visa melhorar as condições da população da região do Município de Sumaré. Sala das Sessões, 9 de
junho de 2020, Fábio Ferreira dos Santos, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 
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Apelo à BRK Ambiental de autoria do Vereador Fábio Ferreira dos Santos (o Fabinho), está em
discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários
que se levante. Está aprovado por todos os Vereadores presentes nesta Casa. Solicito ao Vereador João
Maioral que siga fazendoaleitura das Moções. “1º Secretário “João Maioral”: Moção número 772 -

Vereador Willian Souza, Moção de Congratulação ao Prefeito Municipal, Luiz Alfredo Castro Ruzza
Dalben; Secretário Municipal de Saúde, Rafael Virginelli; lideranças de bairro: Alessandra Ramos de
Azevedo - São Judas 2, Márcia Teixeira de Souza Brito e os... “Exmo. Sr. Presidente da Câmara
Municipal de Sumaré, temos a honra e a satisfação de apresentara essa egrégia Casa de Leis a Moção
de Congratulação para o Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Secretário Municipal
de Saúde, Rafael Virginelli, lideranças de bairro: Alessandra Ramos de Azevedo — São Judas 2, Márcia
Teixeira de Souza Brito e Rafaeli Ribeiro da Silva - Três Pontes, Edson Giordano — Vila Soma, e para
todos os Servidores da Atenção Básica de Saúde na pessoa da Vanessa Martins Pereira, por toda a

dedicação empenhada perante a pandemia de Covid-19, ao realizar atendimentos para as famílias que
vivem em vulnerabilidade social no Município de Sumaré.A situação de emergência em Saúde Pública
de importância nacional declarada pelo Ministério da Saúde, em decorrência da pandemia anunciada
pela Organização Mundial de Saúde, expôs ainda mais as famílias que vivem em situação de
vulnerabilidade social, devido à facilidade contaminação do Coronavírus. Nesse sentido, a Secretaria
Municipal de Saúde, por meio dos Servidores Públicos: Vanessa Martins Pereira, Fernanda Charles,
Antônio Ribeiro Alves, Rosimeire Domingos de Oliveira, Rosângela Teixeira Brito, Adriana
Magalhães da Silva, Flávia Angélica de Souza, Lidiane Cristina Silva, Ana Maria Brito Calvo, Maria
Catarina Rodrigues Lima, Christiane Alves Santana, Sandra Ferreira de Melo, Adriana de Santana
Timóteo, Christiane Aparecida Folha Verde dos Santos, Irani da Silva Peixoto, Maria da Conceição
Silva, Mônica Cristina Conceição da Silva, Patrícia Simone Cintra Soares Nogueira e Aleteia Roberta
Pereira Novo que realizam um trabalho de atenção básica na saúde fundamental,com atendimento nas
ocupações de Sumaré,Vila Soma, Três Pontes e São Judas. Milhares de famílias estão sendo atendidas
com acompanhamento médico, exames simples e vacinação contra a Influenza HIN1. Cidadãos da
sociedade civil, entendedores dos direitos que possuem como são as lideranças de cada área, são
fundamentais para a realização desse trabalho porque intermediam com eficiência toda a organização
nas comunidades, garantindo o acesso e o andamento do trabalho com excelência. Tais necessidades
encontram a dedicação, comprometimento e boa vontade do Exmo. Prefeito Municipal Luiz Alfredo
Castro Ruzza Dalben, como do Sr. Secretário Municipal de Saúde Rafael Virginelli estão todos
empenhados, buscando união para estabelecergarantias básicas em saúde durante o maior desafio do
século até aqui. Portanto, Sr. Presidentepara reconheceros trabalhos de dedicação e empenho requeiro,
na forma regimental,após ouvido o Plenário, que seja encaminhado a referida Moção de Congratulação
para o Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Secretário Municipal de saúde Rafael
Virginelli, liderança de bairros: Alessandra Ramos de Azevedo - São Judas 2, Márcia Teixeira de
Souza Brito e Rafaelli Ribeiro da Silva - Três Pontes, Edson Giordano - Vila Soma e para todos os
Servidores da Atenção Básica de Saúde, na pessoa da Vanessa Martins Pereira por toda a dedicação
empenhada durante a pandemia do Covid-19, ao realizar atendimento para as famílias que vivem em
vulnerabilidade social no Município de Sumaré, São Paulo. Sala das Sessões, 9 de junho de 2020,
Vereador Willian Souza, Vereador Presidente."“Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de número
72 de autoria deste Vereador, de Congratulação ao Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben,
ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael Virginelli, às lideranças do bairro: Alessandra Ramos de
Azevedo do São Judas 2, Márcia Teixeira de Souza Brito do Três Pontes e Rafaelli Ribeiro da Silva
do Três Pontes, está em discussão. Senhores, eu quero apenas pedir o voto de V.Exas. e se possível,
que os senhores possam subscrever, esse trabalho que a Secretaria de Saúde está fazendo é de suma 
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importância.Trabalharcom as comunidades, com as associações de moradores e levar a vacina contra
a gripe e contra a Influenza HINI para áreas de vulnerabilidade social. E eu acompanho de perto a

questão do São Judas, e acompanhei de perto a questão dos Três Pontes: é de extrema importância que
sejam atendidase feito o combate, e o direito à saúde. Nesse sentido, a minha congratulação ao Prefeito
Luiz Dalben, que não faz acepção de pessoas e governa a Cidade para todos aqueles que precisam; ao
Secretário de Saúde, ao Rafael Virginelli; às lideranças dos bairros: a Alessandra, a Márcia, Rafaelli
que são Três Pontes e São Judas e do Edson Gordiano (que é o Edinho) da Vila Soma, e todo o pessoal
da Atenção Básica de Saúde, na pessoa da Vanessa Martins Pereira que recebam minha homenagem
nessa tarde. Peço o voto dos senhores e, se possível, que possam subscrever a Moção. A Moção
continua em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveispermaneçam como estão, os
contrários que se levante. Está aprovado por toda essa Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Continua... Não?“1º Secretário “João Maioral”: Terminada a leitura das Moções. “Sr. Presidente
“Willian Souza”: Terminada a leitura das Moções, dos Requerimentos. Eu pergunto se há Vereador
inscrito no Expediente. “1º Secretário “João Maioral”: Não, não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente
“Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito no Expediente, antes de declarar o encerramento da

Sessão, eu gostaria de pedir a atenção dos Nobres Vereadores: eu vou fazer a suspensão da Sessão,
mas peço que os senhores não se retirem do Plenário porque nós vamos receber aqui a Talita Cristina
que vai receber aqui, ela vai falar em nome da CPFL (CompanhiaPaulista de Força e Luz); ela que vai
falar com a Câmara, se apresentar... vai fazer aqui uma relação institucional;e como o Regimentodesta
Casa não faz a permissão legal para eleitores que não são do Município, e é um caso de extrema
relevância, eu peço aqui, neste momento, eu declaro suspensa a Sessão por 20 minutos. Declarada a

Sessão suspensa por 20 minutos, eu tenho o prazer de convidar a Talita, que é aqui da CPFL, e que
possa se dirigir à Tribuna, se apresentaraos Vereadores... E é com muito prazer que nós a recebemos
aqui nessa tarde. “Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Boa tarde, Srs. Vereadores! Agradeço aí a

oportunidade de falar com os senhores aqui; agradeço ao Presidente Willian, pela oportunidade em
abrir esse espaço para a CPFL falar um pouquinho com os senhores. Eu quero me apresentar eu sou
Talita Pinotti (F), moradora, nascida em Americana e atuo na CPFL há 16 anos, e há 8 anos em contato
com o Poder Público, Poder Legislativo;e hoje eu estou assumindo o relacionamentocom o Município
de Sumaré, o Francisco Ceni que era o Consultor de Negócios que atendia o Município, ele se

aposentou depois de contribuir aí 30 anos com a CPFL; e eu quero deixar o meu contato à disposição
dos senhores, eu sei que os munícipes os procuramcom muitas demandas em relação à CPFL e alguns
Vereadores já possuem o meu contato; e eu vou aí, quero contribuir com as demandas que aparecem
através dos munícipes e com demandas também que vem aí dos Vereadores, que são agentes públicos,
políticos atuantes e que são fiscais, que nos auxiliam também na fiscalizaçãojunto à CPFL. Então, por
exemplo, hoje nós temos demandas que vêm de encontro com o dia a dia do Município de Sumaré
(vegetaçãona Rede da CPFL, por exemplo): isso os senhores podem me encaminhar para a gente tomar
as devidas necessidades e providências; poste de madeira que esteja aí apresentando algum risco; ou
como eu disse, munícipes que chegam, de repente, com dificuldade de atendimento junto à CPFL, os
senhores podem me procurar para a gente encaminhar e resolver essas pendências, tá bom? Eu sempre
digo que eu gosto de manter um relacionamento muito próximo com os Vereadores porque os
Vereadores, além de nos auxiliar na fiscalização junto ao Município, nos auxiliam também com
informações que são importantes para os munícipes e clientes da CPFL. Por exemplo, ontem a Medida
Provisória 950 do Governo Federal teve a sua data fim prorrogada, que é uma medida que vem de
encontro com o momento que nós estamos vivendo de pandemia e que isenta os munícipes da tarifa
de energia no consumo até 220 quilowatts, que estão cadastrados na tarifa social. Então, eu fiz um
bilhetinho, já encaminhei para os Vereadores que têm o meu, que eu tenho contato, né? E assim: eu 
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agradeço repassar as informações como os panfletos que eu deixei para os senhores, porque são
informações que auxiliam no atendimento do cliente com CPFL, mas também os munícipes de Sumaré.
Quero me colocar à disposição mais uma vez, sempre que houver necessidade ou qualquer demanda
voltada para a CPFL os senhores podem me acionar: aqui é 24 horas, 7 dias por semana, então eu estou
à disposição. A CPFL tem feito algumas obras no Município de Sumaré de melhorias, que vêm de
encontro com a necessidade de aumentar a demandada nossa Rede, para que a população seja atendida
devidamente no consumo de energia elétrica. Então, assim: me acionem, eu estou à disposição, sempre
que vocês precisarem, tá bom? Muito obrigada aí, Presidente Willian, pelo espaço; e aqueles que de
repente não tiverem o meu contato ainda, eu posso passar, né, e aí vocês mandem um "oi" aqui no
WhatsApp, para eu adicioná-los também e já ter essa comunicação mais fácil, tá bom? “Sr. Presidente
“Willian Souza”: Talita, muito obrigado mais uma vez, pela presença, pela participação. Quero
perguntar se você permite eu abrir os microfones para os Vereadores, caso eles queiram falar algo--
“Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Claro, claro! “Sr. Presidente “Willian Souza”: --até mesmo desejar as

boas-vindas (como Presidenteda Câmara, já lhe desejei na reunião), mas desejo boas-vindas, boa sorte
na nova empreitada, sucesso e parabenizar pela sua atitude de vir ao Legislativo,para poder se colocar
à disposição em nome da CPFL. Algum Vereador gostaria de dizer algo? Vereador Dr. Rubens
Champam. "Vereador "Rubens Champam": Primeiro, boa tarde, Talita, se assim posso chamar a

senhora? É um prazer conhecê-la aqui pessoalmente,eu já tinha visto falar da senhora, acho que o meu
Assessor, o Claudinei (o Ney) já deve ter procurado, tem o contato da senhora, inclusive, já passou
algumas demandas e que a qual, Presidente já foi, inclusive, resolvido. Então, eu quero aqui
cumprimentá-la,agradecerpela atitude de ter vindo aqui explanar para nós aqui, como é que está sendo
feito, de que forma está sendo feito, deixando à disposição de nós Vereadores aqui, né? Porque em
regra os Assessores que acabam ligando para senhorae, de prontamente, pelo menos no meu Gabinete,
foi atendido, o meu Assessorpassou para mim: “Olha, aquela senhoranos atendeu"; aliás, nos atendeu
muito bem e solucionou os problemas que a gente lá, estava indagando, que não é nem para a gente,
que é para o munícipe, né, que a gente procurou aí fiscalizar e fazer a Indicação para que a empresa
solucionasseos problemas. Então, seja bem-vinda na, conosco aqui, e parabéns mais uma vez, tá? Foi
um prazer conhecer a senhora. “Sra. Talita Pinotti -CPFL”: Obrigada, Vereador. “Sr. Presidente
“Hillian Souza”: Sim, Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Talita, boa tarde! “Sra.
Talita Pinotti - CPFL”: Boa tarde! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sabe que Vereador pede,
né? Só fazer uma pergunta: até quando foi prorrogada a medida lá do Governo Federal, até que mês
foi prorrogada a data da tarifa social? “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Ela foi prorrogada por mais 60
dias. Então, ela se encerrava em 30 junho, né? Vai até 30 de agosto. “Vereador “Joel Cardoso da
Luz”: Tá bom, deixa eu fazer uma pergunta, assim: eu não sei, eu tenho lido uma coisa que eu achei
interessante, não é da CPFL, até preciso ver com você se vocês já estão praticando isso também, que
vai ajudar muito esse público da tarifa social. A Elektro, lá em Limeira, ela está cadastrando
voluntariamente, todo o pessoal do Cadastro Único. Então, quem tem o direito, não precisa a pessoa
fazer o cadastro. Às vezes a pessoa não tem o conhecimento de fazer o cadastro e dá um pouco de
trabalho. Ela pega esses cadastros do Cadastro Único, do Governo, e faz o cadastro. Eu queria saber
se a CPFL não pode fazer isso aí também, para poder ajudar a população? “Sra. Talita Pinotti —

CPFL”: Olha, Vereador, é uma excelente sugestão. Eu vou encaminhar essa sugestão para a nossa
Diretoria; eu acredito que realmente, hoje nós estamos vivendo um momento que as pessoas aí com
uma condição menor financeiramente estão sendo as mais impactadas. Então, assim, eu vou levar
realmente essa sugestão, eu acho que a gente não tinha pensado nisso ainda. “Vereador “Joel Cardoso
da Luz”: Sumaré tem acho que mais de 24 pessoas no Cadastro Único entre Bolsa Família, cadastro
único e o LOAS. Então, seria uma oportunidadeda empresa estar ajudando essa população de fazer o 
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cadastro voluntário: pega o cadastro do Governo já faz o cadastro, quem tem o direito, recebe; quem
passou dos quilowatts vai pagar a diferença dos quilowatts. Não é assim? “Sra. Talita Pinotti —

CPFL”: Isso mesmo! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Acho que seria uma boa e vai ajudar muito
o nosso público aqui em Sumaré.“Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Excelente. “Vereador “Joel
Cardoso da Luz”: Obrigado, Talita! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Warlei de Faria.
“Vereador “Warlei de Faria”: Tudo bem? “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Boa tarde! “Vereador
“Warlei de Faria”: Primeiro, eu queria falar do Ceni, que foi um grande parceiro de Sumaré,
entendeu? “Sra. Talita Pinotti- CPFL”: Sim. “Vereador “Warlei de Faria”: Toda a demanda que
nós pedia para ele, ele atendia nós. “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Certo. “Vereador “Warlei de
Faria”: Se puder levar o nosso abraço, nosso agradecimento por ele, não sei sé o mesmo contato dele.
“Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Com certeza. “Vereador “Warlei de Faria”: E a senhora já ganhou
o meu, a minha consideração. /Inaudível] eu já pedi uma demanda para a senhora de um poste que
está caído lá na estrada da Vilares-- “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Certo. “Vereador “Warlei de
Faria”: --à senhora, pedir para dar, analisar, tá bom? Tem mais duas demandas a senhorapediu já para
resolver, muito agradecido. Que a senhora tenha um bom sucesso, Deus abençoe a senhora. “Sra.
Talita Pinotti - CPFL”: Amém, obrigada! “Vereador “Warlei de Faria”: Tá? “Sr. Presidente
“Willian Souza”: Questão de ordem do VereadorEduardo Lima, primeiro /Risos/. Porque ele já havia
pedido, a não ser que o senhor ceda para ele, né? “2º Secretário “Eduardo Lima”: Não, fique à

vontade! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Olha lá! [Risos/“Vereador “Cláudio Meskan”: Pode
ser. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos/“2º Secretário “Eduardo Lima”: Agradeço, Cláudio.
Obrigado, Vereador. Talita, primeiramente, agradecer a sua presença aqui nessa Casa de Leis e a

postura, né? A gente vê que esse diálogo é muito importante não para a gente, Vereador, mas sim para
a sociedade sumarcense; para a comunidade, né, que, através da gente, nos pedem as coisas e agradecer,
de coração, esse contato e essa disposição para resolver os problemas que a gente vai enfrentar daqui
para frente. E, muito bem-vinda ao serviço e a essa Cidade. “Sra. Talita Pinotti - CPFL”?: Obrigada,
Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Cláudio Meskan. “Vereador “Cláudio
Meskan”: Talita, primeiramente,eu gostaria de agradecer a sua presença, porque já estou aqui nessa
Casa de Leis há 8 anos e é difícil a gente ter esse contato próximo; eu quero agradecer imensamente
esse esclarecimento, isso é muito importante para nós, que representa a população da nossa Cidade.
Tive a oportunidade de falar com você, Cláudio Meskan, e você, prontamente, já foi atendido, eu estou
aguardando o técnico, né?--“Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Sim! “Vereador “Cláudio Meskan”: --
Ainda não chegou, mas tenho certeza que nós vamos ser atendidos, porque em prol à população. “Sra.
Talita Pinotti —- CPFL”: Sim. “Vereador “Cláudio Meskan”: Então, desde já agradeço ao

atendimento, à sua pessoa e esse esclarecimento foi muito importante para nós. Muito obrigado. “Sra.
Talita Pinotti - CPFL”: Eu que agradeço. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do
Vereador Fabinho. “Vereador “Fábio Ferreira”: Talita, boa tarde! “Sra. Talita Pinotti — CPFL”:
Boa tarde! “Vereador “Fábio Ferreira”: Primeiramente,eu quero agradecera Deus, quero agradecer
a sua disposição de vir até a Casa de Leis aqui, para ter essa parceria com os Vereadores, né? Que
Deus continue te abençoando o seu trabalho. “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Amém. “Vereador
“Fábio Ferreira”: Eu gostaria de tirar uma dúvida com você, Talita, referente aos... alguns... algumas
moradias de Sumaré, que é de meio lotes, têm uns postes em frente da garagem. Se há possibilidade
da CPFL estar deslocando esses postes sem a cobrança? “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Vereador,
têm alguns serviços que são atendidos pela CPFL, e que pela Resolução 414 da ANEEL (a ANEEL -

Agência Nacional de Energia Elétrica) que rege a CPFL. Então, nada que nós façamos não tenha uma
determinação da ANEEL. E um dos serviços é a questão da remoção de Rede ou remoção do poste: é

um dos serviços que ele é cobrado do cliente interessado.E aí, de repente, a gente pode pensar: “Mas 
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por que que nós vamos cobrar, uma vez que esse poste está atrapalhando a garagem, né, do munícipe?”
Porque toda obra que a CPFL faz no Município, ou obra preventiva ou obra de melhorias, ela é

repassada: a ANEEL faz um cálculo lá no final do ano, todo final do ano e esse valor, ele vem de volta
na tarifa de energia. Então, não seria justo eu tirar um poste da frente de um imóvel (que é de interesse
único do cliente) e repassar para todos os munícipes pagar isso. Então, assim, é um valor que a CPFL
calcula e, assim, normalmentenão é barato, por quê? Hoje tem, alguns têm ocupantes nos postes, nós
temos aí: Vivo, Claro, outras empresas de telefonia que ocupam esse poste e eles também cobram para
ir até a obra retirar os cabos deles e fazer essa remoção, tá? O que que a gente orienta sempre? Que
quando o poste, quando o imóvel chegou, o poste já estava lá, até porque é uma determinação da
Prefeitura, que indica onde esses postes poderão ser colocados. Realmente, não é um serviço que

agrada a população, por quê? Ninguém quer pagar para que... ninguém quer desembolsar valor para
isso, né? Porém, é um serviço que, infelizmente, a CPFL não consegue fazer sem repassar esse valor
por conta disso que eu expliquei: que é uma obra que a CPFL tem que fazer e repassa o custo para que
não seja repassado para todos os munícipes e clientes do Município. “Vereador “Fábio Ferreira”:
Entendi. Mas referente às outras empresas que utilizam o poste da CPFL, não poderia entrar em
parceria com essas empresas para eles estarem deslocando? Eles custear esse deslocamento? “Sra.
Talita Pinotti - CPFL”: Não, porque o poste é um ativo da CPFL, né? O poste... o que as empresas
cobram é para retirar os cabos delas de fibra óptica, de telefonia que ficam lá. E esse custo acaba
ficando alto, por quê? Tem a mão de obra da CPFL e tem a mão de obra dessas empresas também, que
têm que chegar até o local para fazer essa remoção. Não sei se fui clara? “Vereador“Fábio Ferreira”:
Foi clara, sim. Outra pergunta, o que que acontece? Em um bairro... o bairro onde eu moro, tem uma
rua lá, 27, e tem um trecho lá mais ou menos de uns 150 metros lá, que não tem poste, não tem braço,
não tem iluminação nesse trecho. Então... e os munícipes lá sempre ficam nos cobrando essa situação
porque eles pagam também a contribuição da CIP e tal, e não têm o benefício. Há possibilidade da
CPFL nos ajudar nessa questão? “Sra. Talita Pinotti- CPFL”: Então, a iluminação pública, a gestão
é do Município, né? O que a CPFL, a participaçãoda CPFL hoje seria na construção da Rede. Então,
esse pedido tem que partir do Município: o Poder Público solicita a instalação de pontos de iluminação
e a CPFL faz obra da extensão de Rede. Mas novos pontos de iluminação pública é do Município
mesmo: a CPFL participa coma extensão de Rede. “Vereador “Fábio Ferreira”: Tá bom. Obrigado,
hein, Talita! “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Imagina. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mais algum
Vereador gostaria de fazer uma intervenção? Não? Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei
Lobo”: Talita, boa tarde! “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Boa tarde. “Vereador“Rudinei Lobo”: A
gente sabe que foi votado um Projeto de Lei aqui na Cidade, ele criou a CIP, né? Parece que a CIP, ela
não está sendo suficiente para ter todo o trabalho aí que a Prefeitura tem feito. Existe alguma
possibilidade,mesmo o Município estar pagando a CIP, que a gente sabe que a responsabilidade é do
Município hoje, para poder acabar com alguns pontos escuros, como o Fabinho disse, porque têm
alguns lugares, antes de votar a CIP, já faltava braços de luz. E uma outra situação, assim: o linhão,
ele é de responsabilidade da CPFL? Existe a possibilidade da CPFL manter a limpeza de baixo ou fazer
alguma coisa, com que não traga tanto prejuízo para a população como esses linhões têm trazido aí.
Né, a gente sabe que a CPFL cercasse, fizesse calçada, diminuiria a situação do descarte de lixo
irregular, né?-- “Sra. Talita Pinotti-CPFL”: Sim. “Vereador “Rudinei Lobo”: --Às vezes tem
gente que faz, coloca um cavalo, coloca uma criação debaixo... Às vezes existe algum local que o
pessoal utiliza de estacionamento também, é perigoso--“Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Aham.
“Vereador “Rudinei Lobo”: --Então, se puder dar uma atenção nesse sentido, a gente, como
população e Vereador, vou ficar agradecido. Obrigado. “Sra. Talita Pinotti —- CPFL”: Imagina! Só

respondendo aos questionamentos do Vereador: a questão da iluminação pública, né, desde 2010, a 
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Resolução determina a transferência desses ativos para o Poder Público. Porém, nós sabemos que o
Poder Público precisa, para assumir qualquer gestão, ele precisa se organizar; e aí, a Resolução, a

ANEEL determinou um prazo aí e prolongou por 5 anos essa transferência desses ativos. Então, "bateu
o martelo", melhor dizendo, em 2015 somente, e a partir daí a Prefeitura passou a fazer a gestão.
Realmente, assim, a participação da CPFL é na extensão de Rede e, a Prefeitura fazendo esse pedido
do ponto de iluminação, ela entra somente com os braços de iluminação: a Rede é de responsabilidade
da CPFL, é a CPFL que constrói essa Rede, tá?-- “Vereador “Rudinei Lobo”: No caso, a secundária
que eles chamam, né? “Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Secundária, isso-- “Vereador “Rudinei
Lobo”: Secundária, pra poder ligar os braços-- “Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Isso-- “Vereador
“RudineiLobo”: Então, se caso a Prefeiturapedir, a CPFL... “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: A CPFL
vai lá, faz a viabilidade e constrói essa Rede a partir do momento que-- “Vereador “Rudinei Lobo”:
Mas aí a Prefeitura que paga-- “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: A Prefeitura que paga essa obra, ela
paga essa obra. “Vereador “Rudinei Lobo”: Tá. Obrigado. “Sra. Talita Pinotti- CPFL”: Sobre as

linhas de transmissão, a CPFL tem a obrigatoriedadede fazer a manutenção na "faixa de servidão" que
nós chamamos, né? Que é onde a Rede de transmissão, que é atendida entre 138kv, ela... a

responsabilidade da CPFL é dar continuidade da energia elétrica. Então, se eu tiver uma árvore nessa

faixa de servidão que esteja impedindo a continuidadeda energia elétrica, a responsabilidade da CPFL
é sobre isso. Então, hoje qual que é o trabalho que nós temos feito em relação a esses terrenos? Se de

repente tem alguma associação, ou a Prefeitura até, que queira desenvolver alguma atividade nesses
terrenos, nessas faixas, há possibilidade de uma análise. Por exemplo: nós temos, em outros
Municípios, que têm análises de associação, associações que exploram para hortas comunitárias,para
atividades que não venham causar nenhum impacto na continuidade do serviço elétrico e também na
segurança. Uma das tratativas da CPFL, um dos valores inegociáveisda CPFL é a segurança do próprio
colaboradorou de terceiros e da população. Então, por exemplo, nós não podemos habilitar para um
estacionamento embaixo da linha de transmissão porque se cai um cabo ali, em cima de um veículo, é

um acidente fatal. Então, têm algumas atividades que são liberadas sob a linha de transmissão, porém,
precisa passar por uma análise. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Hélio? Acabou, Rudinei?
Desculpa. Sim? Satisfeito? Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Boa tarde, tudo bem? “Sra.
Talita Pinotti - CPFL”: Boa tarde! “Vereador “Hélio Silva”: Eu queria fazer uma pergunta para
você, em sentido de que tem algumas ocupações que não têm nome de rua e não têm postes de energia
da CPFL, e essas ocupações (eu conheço algumas, é por isso que eu estou te perguntando), utilizam a

energia da outra rua, onde não é ocupação. Existe a possibilidade de trazer postes com energia na rua
onde é ocupada? “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Sim, Vereador, existe, uma vez que essa ocupação
esteja regular junto à Prefeitura. Inicialmente, a CPFL aguarda essa regularização junto à Prefeitura e,
a partir daí, nós entramos com uma... a construção da Rede de energia, para evitar que tenha aí um
consumo clandestino, né, que a gente chama aí de ligações clandestinas. É o que nós vamos fazer,
futuramente, no Vila Soma, aqui, nós estamos já com esse Projeto caminhando; porém, inicialmente,
precisa ter a regularização fundiária junto à Prefeitura para que depois, a CPFL entre com essa
regularização da energia elétrica. “Vereador “Hélio Silva”: Tá. Mas eu conheço um bairro que não
está regular ainda e existe a energia da CPFL, como você me explica isso? “Sra. Talita Pinotti —

CPFL”: Eu preciso ver, então, qual que é esse bairro, Vereador, porque eu não conheço todos os
bairros que estão ocupados aqui, que são, de repente, estão clandestinamente ligados, a gente precisa
analisar. Se, de repente, o senhor quiser me mandar depois, a gente pode fazer uma análise. “Vereador
“Hélio Silva”: Tá, na verdade, o bairro ainda não está regulamentado pela Prefeitura, não está regular
ainda. Está em Projeto de regularização. Mas existe energia no bairro. Por isso é que eu te perguntei,
porque se um bairro já fez, a CPFL já instalou os postes e todas aquelas residências já têm energia, por 
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que outros bairros não? Por que outras ruas não? “Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Certo. “Vereador
“Hélio Silva”: Então, o meu questionamento é esse-- “Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Isso, com
certeza! “Vereador “Hélio Silva”: -- neste sentido-- “Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Aham.
“Vereador “Hélio Silva”: --Mas depois, assim que terminar aqui, eu quero até que pegar o seu
contato-- “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Certo. “Vereador “Hélio Silva”: --para a gente conversar e

a gente tentar resolver algumas situações assim parecidas. “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Com
certeza, o senhor pode me encaminhar que nós vamos tratar juntos. Tá bom? “Vereador “Hélio
Silva”: Ok. E tenho mais uma pergunta: existem alguns bairros, também, que o asfaltamento chegou
não até o final da rua, e a CPFL também parou junto com o asfalto. De instalação de poste de energia.
Então, quer dizer, tem mais ou menos 50 metros sem poste de energia e está dificultando para os
moradores; e eles queriam postes de energia e também iluminação nesses 50 metros de ruas. Qual a

possibilidade? “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: É, o pedido de... a Rede de energia elétrica, ela chega
junto com o pedido do munícipe. Então, se ele pede uma ligação de energia em um local que ainda não
tenha Rede, a CPFL faz uma viabilidade, faz um Projeto e constrói Rede naquele local. Tá? Ah, o

ponto de iluminação pública, como eu disse, é responsabilidade do Município mas, se esse munícipe,
ele já fez o pedido junto à CPFL; porque não é para ele ter o pedido dele negado por não ter Rede, a

CPFL precisa construir Rede. Entendeu? Então, se de repente o senhor também tiver esses protocolos,
solicitações que os munícipes fizeram, nós vamos analisar, o senhor pode me mandar para a gente
analisar. Mas não é para ser negado porque não tem Rede. Tá? Talvez a CPFL tenha que fazer uma
obra no local para estender essa Rede, mas ela atende, só se aí como (voltando um pouco), se for uma
área que não estiver regular, aí a CPFL não vai atender, ela tem que... vai ter uma outra análise aí, que
pode ser demorada, demorar um pouco mais, mas eu acho que cada caso a gente precisa olhar e ver
porquê que ainda não foi atendido, tá? Aí, o senhor pode me encaminhar, a gente esclarece, né, e

retoma isso para ver se consegue regularizar. “Vereador “Hélio Silva”: Tá bom. Então, assim que
terminar a Sessão eu volto a falar com você. “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Tá bom. “Vereador
“Hélio Silva”: Obrigado. “Sr. Presidente “WillianSouza”: VereadorJoão? Alguém mais quer mais
quer falar? Vereador Prof. Edinho. “Vereador “Prof. Edinho”: Boa tarde, Talita! “Sra. Talita
Pinotti- CPFL”: Boa tarde. “Vereador “Prof. Edinho”: Primeiramente,agradecerpela sua presença
aqui. E eu gostaria de perguntar para a senhora se a senhora conhece algumas Políticas Públicas da
CPFL em relação à podas de árvores, quando aquelas árvores estão em linhas vivas, né (não sei se é

assim que fala), que quando é solicitado via Secretaria do Meio Ambiente, a Prefeitura se nega a fazer
a poda devido estar em grau de risco. E se também após a poda, se existem Políticas Públicas da CPFL
paraa retirada dos galhos que a própria CPFL cortou. “Sra. Talita Pinotti- CPFL?: Sim. A CPFL,
ela faz... a atuação dela e a continuidade,o serviço da CPFL é, como eu disse, a continuidadeda energia
elétrica. O objetivo da CPFL é sempre de distribuir energia elétrica. Têm alguns impactos e alguns
problemas que podem fazer com que essa energia não chegue até o munícipe, né? Um deles é a

vegetação que, por uma falta de manutenção, ela chega até a Rede de energia e aí, preventivamente,a

CPFL faz podas para evitar que um galho caia na Rede... Se hoje um galho cai na Rede e estoura o
cabo, nós ficaríamos aí cerca de 6 a 8 horas sem energia até que isso seja regularizado. A CPFL faz a

poda preventiva para evitar que isso aconteça. E a poda, ela não é uma poda ornamental, realmente,
por quê? O trabalho da CPFL é, o objetivo é na Rede e não na árvore. Então, ela faz uma poda para
livrar os cabos de energia elétrica, tá? Então, por que que a Prefeitura não atende às solicitações? Por
uma questão de segurança, a CPFL faz essa poda, tem uma parceria muito boa com o Meio Ambiente
aqui para que a CPFL atenda esses pedidos para evitar qualquer acidente quando a vegetação está
muito próxima da Rede. “Vereador “Prof. Edinho”: E a senhora sabe o prazo para atendimento?--
[Falas sobrepostas] “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Não tem. Não, não tenho-- “Vereador “Prof. 
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Edinho”:--por exemplo, quando um munícipe nos procura pedindo a poda, dizendo, assim, que
quando chove, está havendo raios, está saindo raios, faísca-- “Sra. Talita Pinotti — CPFL”: Ah
sim...“Vereador “Prof. Edinho”:--por causa do vento e a gente gostaria de saber assim, que prazo
que a gente pode passar para esse munícipe, que a CPFL irá atender primeiro, para depois a Prefeitura
fazer a parte dela? “Sra. Talita Pinotti- CPFL”: Não tem um prazo regulado, Vereador, até porque
a vegetação, ela não é responsabilidade da CPFL. Como eu disse: a responsabilidade da CPFL é na

continuidadeda energia elétrica. A CPFL faz como forma da preventiva.Então, o que que a gente pode
até combinar? Se um munícipe chegar até o senhor, solicitando, nesse sentido, a CPFL, o senhor pode
me encaminhar, nós vamos programar e o mais rápido possível para que essa poda aconteça. A
Prefeitura também nos encaminha, sempre que necessário, e a CPFL programa, mas depende muito,
por exemplo: hoje nós estamos, está chovendo, então, não é prioridade a poda, né? Seria prioridade já
atender os eventos aí de falta de energia, tá?-- “Vereador “Prof. Edinho”: Está certo. “Sra. Talita
Pinotti - CPFL”: Mas a gente pode combinar que é uma demandaque aparece com frequência, vocês
podem me encaminhar. “Sra. Talita Pinotti- CPFL”: Tá. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Boa tarde, Talita!
“Sra. Talita Pinotti —- CPFL”: Boa tarde! “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu acho que o seu

esclarecimento é muito importantepara nós aqui e para toda a sociedade,mas quando o VereadorHélio
fez, né, uma pergunta e aí você tocou... ele fez uma pergunta interessante até. Mas eu queria lembrar,
que acredito eu que alguns bairros, ele falou que alguns bairros é atendido, que não é legal e outros
não é; eu lembrei aqui agora, que foi lançado um Programa, "Luz Para Todos", ainda no Governo Lula
e lembrei eu que o Assentamento 3 foi contemplado com esse Programa, porque lá não podia: nós
estava com uma demandacom a companhia na época, com a CPFL, e ela não podia atender lá, porque
era uma área que não estava legal. “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Não estava legal. “Vereador
“Ulisses Gomes”: E quando chegou esse programa, Luz Para Todos, a gente apresentou uma proposta
e ele foi atendido. Acredito eu, também, que os Três Pontes também foi atendido nessa mesma época-
- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Ulisses Gomes”: Se você chegar nos Três
Pontes, é uma área que não está regularizada ainda-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim.
“Vereador “Ulisses Gomes”: --está em debate, né, o Willian está até acompanhando mais de perto,
mas naquela época também, ele foi regularizado, acredito eu que algumas outras áreas, porque
aproveitou aquele momento e apresentaram as propostas-- “Sra. Talita Pinotti - CPFL”: Certo.
“Vereador “Ulisses Gomes”: --porque já estava com a demanda lá com a CPFLeaí refez, acredito
eu que nesse sentido, por isso que têm alguns bairros que foi não legal e foi atendido naquele Programa
Luz Para Todos. “Sra. Talita Pinotti- CPFL”: Perfeito. Eu, assim, só contribuindo... cortei alguém?
[Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, fique à vontade. Pode ficar à vontade. “Sra. Talita
Pinotti- CPFL”: Só contribuindo, Vereador, a CPFL tem um Projeto muito interessante,que chama
Projeto "Clandestinos", que nós estamos iniciando o mapeamentode todas as áreas que possuem
consumo irregular aí, por algum motivoe a proposta é de regularização. Então, tem um trabalho aí que
nós estamos fazendo com ideia de que a energia é um bem essencial. Tá bom? “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Eu quero agradecer, eu acho que necessário. E, quando a Talita esteve no nosso Gabinete,
inclusive, quero agradecer, de maneira muito especial, à CPFL, que tem acompanhado a regularização
fundiária da Vila Soma, né (tenho acompanhado de perto); e esse mecanismo de documentação que
hoje a CPFL pede, estava aqui conversando com o senhor João e, antigamente, né, Décio, era uma
cartinha de um Vereador, de alguéme ligava uma energia, existia isso, né?! Olha, liga e tal? E depois
tinha uma situação de um imbróglio da terra, ou existia até uma duplicidade de propriedade, né? E
existiam reintegrações de posse, posse da Prefeitura,enfim, uma confusão! Hoje, a CPFL, ela tem um
trâmite muito legal para poder ligar. As áreas clandestinas da Cidade, que foi acompanhada pelo 
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Programa Luz Para Todos, atendeu boa parte, né? O Três Pontes, que é um exemplo (não citei os
assentamentos), mas a Vila Soma, hoje, já não dá para enquadrar no Luz Para Todos, porque trata-se
de um loteamento que está sobre, em fase de regularização. E quando eu mostrei para a Talita o
protocolo do REURB, que é a Lei Federal de Regularização, ela disse: “Mesmo assim, a gente precisa
de uma anuência do Município”. E deu um pacote de legislações para que a gente fizesse. E nós já
fizemos a entrada, está andando até em passos largos, estamos muito felizes; e eu quero parabenizar
essa relação da CPFL. Eu entendo que o seguinte: as pessoas não podem viver na clandestinidade, mas
que tem que ser também, cabe ao Poder Público, seja ele Câmara, Prefeitura ou CPFL (que é uma
concessionária), facilitar o andamento da vida das pessoas para a garantia da sua energia própria. Mas
a intenção também de trazer a Talita aqui (falo dessa parte para agradecê-la e que se externe os
agradecimentos à direção da CPFL, que tem sido muito solícita, e eu gostaria de agradecer também o
Tiãozinho, que esteve aqui, inclusive, né, que fez uma relação boa com a Câmara), mas a relação da
Talita, inclusive, quero aqui mencionar o Vereador Décio, o Vereador Dr. Sérgio, que fez,
recentemente,uma intervenção pela região central da Cidade de Sumaré e não estava conseguindo uma
relação institucional com a CPFL. Então, a intenção de convidá-la a vir ao Plenário é para estreitar a

relação com os Parlamentares,que são a primeira porta de acesso da população com o Poder Público.
Eu disponibilizei o telefone corporativo da Talita no celular de todos os senhores, conforme ela me
pediu, para que os senhores estreitassemessa relação; e, sobretudo, agradecera tua vinda pessoalmente
até aqui para falar com os Parlamentarese acredito que o que puder a Câmara ajudar para destravar,
avançar, fazer a Cidade estar inclusa em um alto polo de tecnologia, é importante. Presenciei, também,
a sua presença no prédio debaixo, na Prefeitura,estreitando uma relação, que é importante; e isso tudo,
nós temos que fazer com que se concretize para ajudar nossa população. Agradeço à última falta de
energia, os Vereadores foram comunicados rapidamente, acredito que isso colabora muito com o
andamento dessa Casa. Muito obrigado, Talita, nós estamos à disposição, o Parlamento está à sua

disposição para aquilo que for necessário, que for Projeto, é importante que a Casa aqui, o Parlamento
esteja ciente, muito obrigado. “Sra. Talita Pinotti- CPFL”: Eu que agradeço, contem comigo! “Sr.
Presidente “Willian Souza”: Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vamos abrir? Podemos?
Declaro reaberta a Sessão às 16 horas e 45 minutos. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no
Expediente. [Manifestações fora do microfoneJ“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo
Vereador inscrito no Expediente, não tendo mais nada a tratar... questão de ordem do Vereador
Eduardo Lima. “2º Secretário “Eduardo Lima”: Som? Tendo em vista o bom andamento da Sessão,

Sr. Presidente, peço que o senhor aprecie o Plenário e a gente passar direto para Ordem do Dia. “Sr.
Presidente “Willian Souza”: O pedido do Vereador Eduardo Lima é regimental, eu solicito ao
Plenário a permissão. Os favoráveis à passagem direta à Ordem do Dia permaneçam como estão, os
contrários que se levantem. Está aprovado por toda essa Casa a passagem direta da Ordem do Dia.
Declaro encerrado o Expediente às 16 horas e 45 minutos. Solicito ao Vereador Eduardo Lima, 2º
Secretário dessa Mesa, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º
Secretário “Eduardo Lima”: Vereador Cláudio Meskan, Vereador Décio Marmirolli, Vereador
Fabinho, Vereador Fininho, Vereador Hélio Silva, Vereador Joel Cardoso, Vereador Josué Cardozo,
Vereador Willian Souza, Vereador Edgardo Cabral, Vereador João Maioral, Vereador Dudu Lima,
Vereador Professor Edinho, Vereador Ney do Gás, Vereador Ronaldo Mendes, Vereador Rudinei
Lobo, Vereador Dr. Sérgio Rosa, Vereador Tião Correa, Vereador Ulisses Gomes e Vereador Valdir
de Oliveira. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para reabertura dessa Sessão,

declaro reaberta a Sessão às 16 horas e 46 minutos. /Manifestaçõesfora do microfone“Sr.Presidente
“Willian Souza”: Pode fazer a questão de ordem se quiser, tá? [Manifestaçõesfora do microfone[“Sr.
Presidente “Willian Souza”: Vamos lá. Requerimento de Urgência, está assinado por quantos 
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Vereadores?“1º Secretário “João Maioral”: 15 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian
Souza”: 15 Vereadores assinando o Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “João Maioral”: “Exmo. Sr. Presidente da
Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência especial nos termos do Art. 234 e seguintes do
Regimento Interno dessa Casa, requeremosa V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime
de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei número 97/2020 - autoria Exmo. Sr. Prefeito
Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 10/2020: “DenominaUnidade de Saúde do Residencial
Santa Joana de Área Cura (de Santa Joana da Área Cura, deve ser) Valter Gonçalves de Souza”. O
Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria mensagem que acompanha a matéria. Sala
das Sessões, 9 de junho de 2020”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fu coloco em votação o
Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se levantem.
Questão de ordem do Vereador Fabinho. Sim, Excelência. “Vereador “Fábio Ferreira”: /Inaudível/
que eu tenho um Projeto protocoladonessa Casa, solicitando, também, um pedido do nome dessa futura
UPA para uma senhora chamada Keila. E eu gostaria de entender por que o meu Projeto não pôde
entrar na Ordem do Dia e um Projeto de Urgência pôde vir! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O
Projeto de V. Exa. não tem Parecer da Secretaria competente. Então, o Plenário não pode tramitar pelas
demais Comissões. O senhor protocolou apenas um Projeto, apenas uma minuta, e a Lei Orgânica
exige, para que o Projeto tramite nas Comissões, ele tenha Parecer da Secretaria. E não existe no
Projeto de V. Exa. Então, o Projeto-- “Vereador “Fábio Ferreira”: Não tem os Pareceres das
Comissões?! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. Das Comissões não é o necessário. É necessário
que a Secretaria se pronuncie. V. Exa. - está aqui em minhas mãos -, V. Exa. está com o Projeto;
apresentou, apresentou a justificativa, o atestado de óbito; e não apresentou... não apresentou o Parecer
da Secretaria de Obras, que é necessário. Sendo assim, não pode tramitar para as demais Comissões.
O Dr. Relton, que é advogado, comunicou à Assessoria de V. Exa. e, até o presente momento, não foi
juntado. O Regime de Urgência é de autoria do Prefeito Municipal e vem com todos os Pareceres
necessários; e, como o próprio nome já diz, é Regime de Urgência. Então, ele sobrepõe e ele passa
todos aqueles e tem as assinaturas da maioria da Casa, é esse o sentido. Se o de V. Exa. estivesse
completo, com certeza nós teríamos colocado para votar. O Requerimento está em votação: os

favoráveis ao Requerimento permaneçam como estão, os contrários que se levantem (Requerimento
de Urgência) que se levantem. Está aprovado por todos os Vereadores presentes no Plenário. Solicito
ao Secretário que façaa leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “João Maioral”: Comissão
de Justiça e Redação: Parecer Favorável; Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Parecer
Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto,
eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam
como estão, os contrários que se levantem. Está aprovado por toda essa Casa. Item 1 da Ordem do Dia.
Discussão e votação do Projeto de Lei 50/2020, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, que "Dispõe
sobre a livre parada de estacionamento para embarque e desembarque, transporte escolares em dias e

horários letivos em via no local de prestação de serviço". Sai da Ordem do Dia por apresentação de
Emenda. Item 2 da Ordem do Dia. Discussão e votação do Projeto de Lei 311 de 2019, de autoria do
Vereador Cláudio Meskan: “Estabelece a proibição da fixação de aviso de estacionamento exclusivo
para clientes em frente a lojas e estabelecimentos comerciais”. Solicito... Questão de ordem do
Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Sr. Presidente, esse Projeto, falta assinatura da nossa
Comissão. O Valdir não está e, no caso, teria que ser eu para que fosse para frente, mas na realidade,
eu estive conversando com o Vereador, autor do Projeto, e ele falou que está estabelecendo,
regulamentando a Lei Federal, mas aqui eu estive lendo o Projeto e não tem o número da Lei Federal
que está sendo regulamentada. Então, eu peço Vista do Projeto para que o Vereadormelhore o Projeto
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e coloque o número da Lei Federal que está sendo regulamentada. “Sr. Presidente “Willian Souza”:
Só uma questão de Comissões,que daí eu que respondo. A questão da... o Projeto para ir para a Ordem
do Dia, ele tem as assinaturas devidas--“Vereador “Hélio Silva”: Sim.“Sr. Presidente “Willian
Souza”: O que ele não tem é da Emenda. Então, da Emenda, com a ausência do Vereador Valdir de
Oliveira, que não está aqui, né? Mas até vou consultar o Jurídico, é uma Comissão apenas...
[Manifestaçõesfora do microfone/“Sr. Presidente “Willian Souza”: É, na verdade, eu vou suspender
por 5 minutos. Porque eu quero uma análise jurídica rapidinho aqui, por conta da Comissão. Porque
não é... prejudica... não dá para prejudicar o Projeto, não é isso, né? Vocês vão acatar a Vista? Se for
acatar, tudo bem? Aí a gente toca. Vereador Cláudio, com a palavra. “Vereador “Cláudio Meskan”:
Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Cláudio
Meskan”: O Nobre Vereador falou que... bom, uma das assinaturas, eu quero que o senhor resolva aí,
eu não quero intervir nesse... Mas referente aí, Nobre Vereador, já existe uma Lei Federal, a Resolução
302 de 2008, Art. 6º: "Fica vedado qualquer estabelecimento usar o uso próprio da sua empresa para
si próprio". Então, só está regularizandoem Sumaré. Não está nada mais, nada menos sem regularizar
na nossa Cidade. Agora, o que eu fico assim muito constrangido, e qualquer munícipe constrangido, o
estabelecimento, ele abre 100% a sua empresa, ele abre a sua empresa e depois chega qualquer pessoa,
estaciona ali e vai para o outro comércio, ele briga, ele não deixa, e sendo que aquele cliente lá pode
ser o dele amanhã! Então, a Lei só está regulamentando, nada mais! Por quê? Acontece isso todos os
dias na nossa Cidade, chega o agente de trânsito, fica naquela: “Quem que eu atendo? O munícipe ou
atendo o comércio?” e a Lei é clara! Que nem, por exemplo, tem comércio em Sumaré que ele atende
no horário de almoço, um exemplo, atende em horário de almoço. Depois, mais 24 horas ele fecha o
seu comércio e não deixa ninguém estacionar, fica um monte de vaga lá em aberto, né? Só está
regularizando só. É só isso, Vereador. “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem. Não, eu entendi,
Cláudio Meskan, eu só pedi vista do Projeto para que o senhor melhore o Projeto no sentido de colocar
o número da Lei que o senhor está regulamentando, pois o senhor não colocou o número da Lei no seu
Projeto, o número da Lei Federal. Só por isso que eu pedi Vista. O Projeto é bom, não é ruim. Eu só
quero que o senhor melhore o Projeto no sentido de colocar o número da Lei que o senhor está
regulamentando. “Vereador “Cláudio Meskan”: Nobre Vereador, esse Projeto está na Casa já faz
tanto tempo, eu não vou lembrar agora /Ininteligível], mas eu tenho certeza absoluta no conteúdo do
Projeto, na especificação do Projeto, tem o número da Lei, só está regulamentando a Lei./Falas
sobrepostas“Vereador “Hélio Silva”: Eu tirei xerox aqui, eu estou lendo.“Sr. Presidente “Willian
Souza”; Senhores, colocar o pedido de vista, por gentileza, em votação. Pedido de Vista é regimental,
os favoráveis à vista permaneçam como estão, os contrários que se levantem. Quem é contra o Pedido
de Vista. Favorável, então, está aprovado o Pedido de Vista por tempo regimental. [Manifestações fora
do microfone]/Risos/“Sr. Presidente “Willian Souza”: Item terceiro da Ordem do Dia. Discussão e

votação do Projeto de Lei 35/2020, de autoria do Vereador Dr. Sérgio Rosa. “Vereador “Josué
Cardozo”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Josué
Cardozo. “Vereador “Josué Cardozo”: Eu peço Vista desse Projeto de Lei, por tempo regimental.
“Sp Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista, ele é regimental, consulto ao Plenário: os
favoráveis à vista permaneçamcomo estão, os contrários que se levantem. Está aprovado por toda essa
Casa o Pedido de Vista. Item quarto da Ordem do Dia. discussão e votação... Questão de ordem do
Vereador Fininho. “Vereador “Warlei de Faria”: [Falha no áudio] esse Projeto.“Sr.Presidente
“Willian Souza”: Pedido de Vista é regimental,consulto ao Plenário: os favoráveispermaneçam como
estão, os contrários que se levantem. Está aprovado o Pedido de Vista. Pergunto ao Secretário se há
Vereador inscrito na explicação pessoal. “1º Secretário “João Maioral”: Sim, o Vereador Cláudio
Meskan. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, por tempo regimental de Tribuna, o
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Vereador Cláudio Meskan. “Vereador “Cláudio Meskan”: Eu não vou usar a Tribuna, mas eu posso
falar aqui, que é rapidinho! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fique à vontade. “Vereador “Cláudio
Meskan”: O senhor me autoriza?“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com certeza! “Vereador
“Cláudio Meskan”: Nobres Vereadores, os internautas, as pessoas que estão aqui nos assistindo,
queria fazer um esclarecimento e esse esclarecimento... os Nobres Pares, ficar muito atento o que vem
acontecendo, principalmente nesse período eleitoral. É muito importante que cada um de nós pode
sofrer aí um Fake News... matéria veiculada em jornal, em rede social... grupo de WhatsApp... E hoje
eu fui vítima de um grupo de WhatsApp falando da minha pessoa, expondo a minha foto, que eu recebi
R$ 600,00 do Programa do Governo Federal. Então, está aí para quem quiser ver, mas eu deixo bem
claro que isso aí é Fake News; dou o meu CPF, pode entrar no Portal da Transparência, pode entrar no
Gl, não existe isso; e, se isso existir, se isso for verdade, eu coloco 100 vezes acima disso aí e distribuo
para quem quiser, qualquer Entidade que quiser. /Manifestações fora do microfone/“Vereador
“CláudioMeskan”: Olha, realmente, não foi, porque se fosse também, seria bem-vindo e eu distribuía
mais ainda para as pessoas que merecem. Mas deixo claro que não existe e é Fake News e qualquer
um de nós pode sofrer, como sofreu o Presidente da República, como sofreu os artistas... o Willian
Bonner sofreu por essa Fake News e todos nós vamos passar a sofrer essa Fake News e eu tenho certeza

que é esclarecimento, é muito importante para nós, que somos políticos, que nós estamos período
eleitoral. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Fininho. “Vereador “Warlei de Faria”:
[Inaudiível]eu fiz macumba para ser Vereador, duas vezes, viu? Está complicado, viu, Sr. Presidente?!
[Risos/“Vereador “Warlei de Faria”: Deus me defenda, viu?! “Vereador “Cláudio Meskan”: Ô,
Fininho, seu não foi Fake News, ele mostrou a cara. Falou! Falou!/Risos/“Vereador“Warlei de
Faria”: Mostrou a cara, você viu? Mas, viu, soltou na rede, entendeu? É uma coisa que... não entra.
Não dá! “Vereador “Cláudio Meskan”: Então, o meu foi Fake News. “Vereador “Warlei de
Faria”: O teu foi Fake News? O meu foi real, ele pôs a cara dele! Ele fez macumba, cara!“Vereador
“Cláudio Meskan”: Obrigado, Presidente. “Vereador “Warlei de Faria”: Viu, mas é brincadeira,
viu, cara. O cara fazer macumba para ser Vereador, ia ser demais, viu?! “Sr. Presidente “Willian
Souza”: Declara, não tendo mais nada a tratar, agradeço a todos e a todas, e declaro encerradaa Sessão
Ordinária do diaO de junho de 2020, às 17 horas. Muito obrigado a todos e a todas. Nada mais havendo
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